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عتبر سجل تقيد به العمليات يحول الشكل الاصطلاحي لليومية فدفتر اليومية  إليهما  تم التطرق  إلى إضافة
رة يومية لإعداد القيود المحاسبية لجميع عمليات ذلك و اليومية بصالمالية أولا  ϥول حسب تسلسل ʫريخ حدوثها ويتم التسجيل في دفتر 

  و يجب أن يتم التسجيل فيه وفقا للشروط التالية :اليوم 

 
Le Grand Livre 

المحاسبية  تدفتر الأستاذ عبارة عن وثيقة مساعدة  في خطوات التسجيل المحاسبي وهو دفتر يجمع فيه كل الحساʪت التي Ϧثرت بفعل العمليا
يومية العامة في الحيز  الخاص به في فتر الأستاذ، ويسمى هذا النقل ʪلترحيل ، أي أن ، ويتم نقل جميع ما يتعلق بكل حساب مجود في دفتر ال

من دفتر اليومية العامة إلى دفتر الأستاذ تعملية الترحيل هي نقل العمليا  وبعد الانتهاء من عملية  ترحيل جميع العمليات يتم مقارنة
، وتسمى هذه الطريقة عملية الترصيد أي أĔا توضح اثر العمليات )Solde -رصيد(أيلحساب ا يةالجانب المدين مع الدائن لمعرفة وضع

 –وينتج عن هذه العملية إما رصيد مدين .المالية على الحساʪت ، ويسجل الرصيد في لجانب الأصغر من الحساب وينسب إلى الجانب الأكبر
Solde Débiteur  أو رصيد دائن–  Solde Créditeur ي رصيد معدوم.أو حساب مرصد أ  

La Balance   : تʪاهو قائمة تعرض الحساēحيث يتم من خلاله التأكد  الأستاذكما  ظهرت في دفتر   وأرصد ،
الخطوات المحاسبية التي تمت من   أن، مما يعطي  مؤشرا على  الأستاذالدائنة في دفتر  الأرصدةالمدينة تساوي  مجموع  الأرصدةمجموع  أنمن 

حتى في تحضير  أوالمتبعة السابقة  تالخطواخطأ مؤكد في تلك  إلىيشير  يالتساو قيد وترحيل وترصيد  قد تكون صحيحة ودقيقة وعدم 
حدث مالي يتم تسجيله المدينة والدائنة ʭتج ʪلطبع من استخدام نظرية القيد المزدوج لأن أي  الأرصدةوجوب تساوي  إنميزان المراجعة ، 

يجب أن تكون   ةر و والتالي وʪلضر  يتساوى فيه الجانب المدين والجانب الدائن للقيد المحاسبي أنفي دفتر اليومية وفق هذه النظرية يجب 
ويعتبر توازن ميزان المراجعة  مؤشر على صحة حساʪت المؤسسة، ولكنه ليس دليلا قطعيا على  متساوية. ةالأرصدة سواء المدينة أو الدائن

  وتتمثل أهميةوينقسم ميزان المرجعة إلى  قسمين: ميزان المراجعة قبل الجرد و ميزان المراجعة بعد الجرد.عدم وجود أخطاء فيها.
  ان المراجعة في الأسباب التالية ميز  
 ن إتمام عمليتي التسجيل في دفتري اليومية والأستاذ بشكل سليم يساعد في التأكد م.  
  ت المؤسسة أرصدةيوفر كشف مبسط لجميعʪحسا.  
 ت الخʪت النتائج، (امية  تيساعد في إعداد الحساʪالخ الميزانية، جدول حسا...(.  

  الشكل العام لميزان المراجعة                                      
 . موعة السابعةĐ موعة الأولى إلىĐت عل الترتيب من اʪتذكر الحسا  
 . يجب أن تكون الأرصدة المدينة تساوي إلى مجموع الأرصدة   الدائنة  
 مساوي  إلى مجموع المبالغ  الدائنة. يجب أن يكون مجموع المبالغ  المدينة 
  
  
 
 

 
 
  


 


 

  

    

            
            
           

  ئق تبريرية. تأن يكون التسجيل مبني عل مستنداʬرسمية أي و  
 .أن يكون التسجيل وفقا للتسلسل التاريخي للعمليات المالية  
 يتم التسجيل وفقا لنظرية القيد المزدوج. أن 

 .ريخʫ أن يسجل لكل عملية  
 يكون هناك شرح واف لكل عملية.  أن  
 .عدم إجراء تعديلات على القيد بعد تسجيله 
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دج موضوعة في حساđا 1700مكونة من عنصرين  رأس المال بقيمة  2011لمؤسسة "الصباح" لسنة   ةالميزانية الافتتاحي كانت: توضيحي مثال
  التالية : تʪلعمليافقط قامت  أĔا ʪفتراض 2011وخلال سنة البنكي 
  ]11/ 01أمر سحب رقم: [ دج 300الصندوق بقيمة  ووضعه في حساđا البنكيمن  سحب مبلغ 2011- 05- 03 .1
  ] 18258شيك رقم [ دج بشيك بنكي 250شراء مباني بـ  2011_12- 17 .2
  ]  03/11فاتورة رقم :[دج على الحساب 150شراء معدات صناعية بـ  2011- 12- 18 .3
  ]  44/11فاتورة رقم:[نقدا  200شراء معدات نقل بـ 2011- 12- 20 .4
 ] 1513شيك رقم:[ بشيك) 3(  عن العملية  ةالناتج ديون موردو التثبيتات تسديد 2011- 12- 22 .5

  : تسجيل العمليات في اليومية، إعداد دفتر الأستاذ؛ميزان المراجعة و الميزانية الختاميةالمطلوب
دج و 1700بقيمة   عنصر في الخصوم متمثل في رأس المال :من عنصرين)1( الميزانية الافتتاحيةمن خلال معطيات المثال تتكون 

  دج  1700عنصر في جانب الأصول متمثل في حساب البنك بقيمة 
كما تم التطرق سابقا لمراحل الدورة المحاسبية التي تمكننا من الحصول على نتيجة المؤسسة فتلك المراحل مرتبطة ببعضها البعض 
فمخرجات كل مرحلة من مراحل الدورة المحاسبية تعتبر كمدخلات للمرحلة التي تليها  مع احترام الجانب المدين والدائن في الانتقال 

الميزانية الافتتاحية  أرصدةنستعمل  أننالمحاسبية باعتبار كل وثيقة تشتمل على جانبين (مدين ودائن) بمعنى عبر مراحل الدورة ا
في شكل القيد الافتتاحي مع احترام أثناء التحويل الجانب المدين والدائن أي أن حسابات الأصول حسابات مدينة  اليومية إلىونحولها 

الجانب الدائن في اليومية في  إلىنحولها إلى الجانب المدين في اليومية في القيد الافتتاحي وحسابات الخصوم حسابات دائنة ننقلها 
(أي بعد تحليلها بمعرفة الحسابات بالتسلسل الزمني )2(في اليوميةات المالية التي قامت بها المؤسسة ثم نسجل العمليالقيد الافتتاحي، 

الانتهاء من  دوبعالتي تؤثر فيها وقيمة هذا التأثير مع التأكد دائما أن قيمة الطرف الدائن مساوي للطرف المدين في تسجيل كل عملية)
لاستخراج أرصدة الحسابات وذلك بعد فتح  )3(مرحلة دفتر الأستاذعمال معطيات اليومية في عملية التسجيل في نهاية السنة نقوم باست
الحساب المعني  إلىالنقل من اليومية  أثناءويتم نقل معطيات اليومية لدفتر الأستاذ مع احترام كل  الحسابات التي استعملتها المؤسسة 
الحسابات  أرصدةمن عملية نقل المعطيات التي تسمى محاسبيا (الترحيل) يتم حساب  إلانتهاالجانب المدين والدائن في كليهما وبعد 

من الحساب فمثل:  الأكبرالجانب  إلىمن الحساب وينسب  الأصغرالتي تمثل الفرق بين جانبي الحساب بحيث يكتب الرصيد في الجانب 
 ن من أرقام الحسابات في اليومية الجانب المدي إلىتوجه المدين من الحساب ون بالجانبعد فتحه نختار  )53(نختار حساب الصندوق

فعند وجوده نقوم بنقل المبلغ المقابل في الجانب المدين من حساب الصندوق المفتوح في دفتر   )53بالبحث على رقم حساب الصندوق(
في الجانب المدين من دج 300المبلغ  دج فنسجل300الأستاذ ففي مثالنا هذا نجد ورود هذا الرقم مرة واحدة في اليومية مقابل مبلغ 

الجانب الدائن من اليومية بنفس المنطق السابق ننقل المبالغ الدائنة في  إلىحـ/ الصندوق وبعد الانتهاء من الجانب المدين ننتقل 
انب الدائن من اليومية ،وفي مثالنا هذا نجد الجالأستاذالجانب الدائن من حـ/الصندوق المفتوح في دفتر  إلىلحساب الصندوق  اليومية 

- 300دج ،وبعد الانتهاء من عملية الترحيل نحسب الفرق بين طرفي الحساب المدين والدائن (200يشتمل على حالة واحدة مقابل مبلغ 
دج) وننسبه للجهة 200) وهو الجانب الدائن(53الأصغر من حساب الصندوق( نبدج نكتبها في الجا100الرصيد =  إذا 100)=200

وبعد حساب  دج)300من الحساب( رصيد مدين نسبة للجهة الكبرى ) أي أن رصيد حساب الصندوق هو300الكبرى من الحساب (
.).4(لميزان المراجعةنقوم بنقل معطيات دفتر الأستاذ  كامل أرصدة الحسابات في دفتر الأستاذ
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 
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  دفتر الأستاذ - 03
رأس المال 10حـ/المباني  د  213م حـ/
2501700

    1700رد:  250رم:
25025017001700

  معدات صناعية215حـ/
150

  150ر م:
150150  

التثبيتات  404حـ/
150المعدات النقل 218حـ/

200150
  200رم:

200200

البنك   512حـ/
1700

300
250
150
  1000رم:

17001700

الصندوق   53حـ/
300200

  100رم:
300300

01  
  لمؤسسة الصباح- الميزانية الافتتاحية

  المبالغ  الخصوم  المبالغ  الأصول

  
  

  البنك

  
  

1700  

  1700  رأس المال

  1700  المجموع  1700  المجموع

  اليومية- 02

ر ح: 
 المدين

ر ح: 
 الدائن

01/01/2011 م:  
 المدين

م: 
 الداتن

512  
 

 1700 البنك

 1700 رأس المال 10 
     
    
  03 -05 -2011    
  300 من حـ/الصندوق  53     
300"  إلى حـ/ البنك 512   
    
    
  0111    
  17 -12 -2011    

  250 مباني  213
 250  البنك 512 
    
  18258   
  18 -12 -2011    

  150 معدات صناعية  215
التثبيتاتموردو  404    150 
    
  0311  
  20 -12_2011    

218x  200 معدات نقل  
     
 200  الصندوق 53 
  44  
  22 -12 -2011    

  150 موردو التثبيتات  404
 150  البنك 512 
    
  1513  
     

05  
  2011- 12-31-الميزانية الختامية 

  المبالغ  الخصوم  المبالغ  الأصول

 مباني
 صناعية معدات
 نقل معدات
 البنك

  الصندوق

250  
150  
200  

1000  
100  

  رأس المال
  
  

1700  
  
  

  1700  المجموع  1700  المجموع

04 

  
  

    
  1700  1700  رأس المال  10

    250250  مباني  213
    150150  معدات صناعية  215

X 218  200200  معدات نقل    
  -  -150150  موردو تثبيتات  404
    17007001000  البنك  512
    300200100  الصندوق  53

  1700  1700  2750  2750  المجموع


